



#### ГОРОДСКОЙ САД

Территория Городского сада в Центральном округе стала одним из лидеров народного голосования за объекты благоустройства по федеральному проекту на 2022 год > с. 2

#### СТРАНА ДЕТСТВА

В Омске на ул. Ватутина открыли дошкольное учреждение, построенное по нацпроекту «Демография». Новое трехэтажное здание рассчитано на 196 детей > с. 3

#### ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ



### ПЕРЕПИСЬ УЧТЕТ УРОВЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ

По сообщению Омскстата, Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года. В ходе ее будет выясняться уровень грамотности жителей страны, квалификация и другие важные социальные параметры.

Всероссийская перепись населения 2010 года показала высокий уровень грамотности жителей Омской области. Среди лиц от 15 лет, которые указали уровень образования, неграмотных оказалось всего 0,5%, в основном это люди 70 лет и старше. Высшее образование имел каждый пятый, а среднее или начальное профессиональное – каждый третий.

#### НА ЗАМЕТКУ

**Проблема грамотности общества волновала государство еще при проведении первой переписи в 1897 году. В переписной листе XXI века появились вопросы об уровне образования, о наличии ученой степени, о получении образования в настоящее время.**

Интересно, что предыдущая перепись впервые определила число граждан с ученой степенью. В нашем регионе оказалось 5274 кандидата наук и 795 докторов наук, при этом больше всего ученых в возрастной категории 30–39 лет, а четырнадцать докторов наук не достигли 30-летия.

В 2021 году в блоке вопросов об образовании появилась графа «дошкольное образование», а графу «среднее образование» разделили на две: «квалифицированный рабочий, служащий» и «специалист среднего звена». При этом уточнили и градацию высшего образования: бакалавриат, специалитет и магистратура.

Сколько бакалавров, магистров и докторов наук живет в Омской области сегодня, можно будет узнать совсем скоро. Очередная перепись населения стартует в апреле 2021 года.

Омскстат также напоминает о том, что заполнить переписной лист можно самостоятельно начиная с 1 апреля на портале Госуслуг, не дожидаясь переписчика. Дистанционное участие в переписи – главное нововведение первой цифровой Всероссийской переписи населения.

# ВЕСТИ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

Издается с 27 октября 2014 года

№ 5 (168) октябрь 2020

www.admomsk.ru

## #ОМСКМЕНЯЕТСЯ



Благоустройство берегов Оми планируется завершить к началу ноября

## ПОЛНЫМ ХОДОМ

**Благоустройство берегов Оми идет высокими темпами: вдоль улицы Чехова уже убрали аварийные деревья и укрепили склоны. В ближайшее время здесь установят девятиметровые качели, светильники в стиле модерн и закончат обустройство смотровых площадок с вращающимися стульями.**

Второй этап преобразования улицы Бударина (2020 год) продолжается на правом берегу Оми по ул. Чехова и левом берегу по ул. Думской. Ежедневно на этом объекте задействовано около 30 единиц техники и 100 специалистов различного профиля. Благоустройство ведется в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», стоимость работ – около 70 млн рублей.

«Нам предстоит уложить на берегах Оми 5000 кв. метров плиточного покрытия, высадить газон и построить километровую велосипедную дорожку», – отмечает директор строительной компании «Лидер» Константин Овчинников.

В пешеходной зоне по ул. Чехова в ближайшее время установят ограждения, благоустроят парковую зону, высадят 367 деревьев и кустарников, поставят малые архитектурные формы, навесы и полукруглые качели.

А на другом берегу Оми, по ул. Думской, уже построена лестница, смонтирован гранитный бордюр, отсыпаны откосы, уложено плиточное покрытие и построены трибуны. С начала октября открыто движение для автомобилистов по ул. Думской.

По сообщению первого вице-мэра, директора департамента городского хозяйства мэрии Евгения Фомина, благоустройство берегов Оми планируется завершить к началу ноября.

#### ПЛАНЫ

**В планах городской администрации благоустройство третьей очереди набережной Оми – по ул. Чехова. Важно отметить, что в 2021 году в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» по ул. Чехова будет построена автомобильная дорога.**

## КРАСКИ ГОРОДА

**В Омске завершился фестиваль стрит-арта «Мой город». В каждом из административных округов городские стены украсили новые изображения: портреты Тимофея Белозерова и Роберта Рождественского, русское поле, фантазии на тему творчества и вдохновения.**

Фестиваль граффити стартовал в 304-й день рождения города. Отраднo, что в нем приняли участие не только омичи, но и художники-граффитисты из Сургута.

Объектами для творчества стали две трансформаторные подстанции – по улицам 12 Декабря, 114, и Фрунзе, 71. В августе здесь появились литературные открытки с портретами Тимофея Белозерова и Роберта Рождественского, строками из стихотворений поэтов и иллюстрациями к ним. Так известный омский граффитист Дмитрий Трайп поздравил город с днем рождения.

В фестивале приняли участие не только омичи, но и художники-граффитисты из Сургута.

Художники творческого объединения «Сойка» из Сургута украсили стену бассейна «Юность» изображением «Омск – город трудовой доблести». Они также создали масштабные пейзажи на фасадах центра культуры, спорта, развлечений «Береговой» и центра досуга «Меридиан». Размер каждого изображения – более 200 кв. метров.

«Художники отразили в своих работах разные грани нашего города: Омск как родина творческих людей, как место трудовых подвигов и как край живописной природы», – подвел итоги фестиваля исполняющий обязанности директора департамента культуры Олег Федоренко.



Работы Дмитрия Трайпа украсили трансформаторные подстанции



В преобразении Омска приняли участие художники из Сургута



## ГОРОДСКОЙ САД ЖДЕТ ОБНОВЛЕНИЕ

**Планируется, что общественная территория будет благоустроена в 2022 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».**

В Центральном округе подведены итоги электронных общественных слушаний по благоустройству Городского сада.

Территория в границах ул. Броз Тито – пр. К. Маркса – ул. Короленко – ул. Ленина стала одним из лидеров народного голосования за объекты благоустройства на 2022 год. За преобразование Городского сада, которое пройдет в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», отдали свои голоса 1967 омичей.

После того как была определена территория, состоялись электронные общественные обсуж-

дения. От горожан поступило 207 предложений по благоустройству этой территории.

«Отрадно, что омичи проявили активность в обсуждении. Основное их пожелание состояло в том, чтобы сохранить на территории Городского сада, который находится в непосредственной близости к двум знаковым культурным объектам, возможность спокойного отдыха. По мнению омичей, там необходимо высадить новые крупномерные деревья, организовать цветочные клумбы, установить малые архитектурные формы, освещение, пешеходно-тропиночные связи, а также обустроить

детскую площадку», – отметил заместитель главы администрации Центрального округа Александр Лесниченко.

В следующем году состоится конкурс на лучший дизайн-проект благоустройства. Сейчас разрабатываются правила его проведения. Планируется, что конкурс будет организован в два этапа: сначала пройдет отбор участников в результате оценки их портфолио, затем рассмотрят сами проекты благоустройства. Победителям конкурса вручат награды, и, самое главное, они получат возможность реализовать свои работы на территории Омска.



Благоустройство Городского сада запланировано на 2022 год

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА



Перед дворцом генерал-губернатора Западной Сибири был разбит одноименный сад

В бытность Омска военной крепостью и каторжным острогом план застройки предусматривал строительство улиц, проекта прогулочных зон не было. Описания же первых специально озелененных мест появляются в рассказах путешественников только в XIX веке.

Пожалуй, родоначальником озеленения Омска можно назвать генерал-губернатора Западной Сибири Г. Х. Гасфорда. Заботясь о сохранении лесов, Гасфорд запретил вырубку и порчу деревьев вокруг города, а в самом Омске было устроено множество палисадников.

В 1859 году на месте сгоревшего посольского дома было начато строительство генерал-губернаторского дворца и закладка оборонительных казарм на крепостном валу. Для озеленения двора и сада перед дворцом деревья и кустарники привезли из села Красноярка.

Уже в начале XX века у Никольского собора был образован Казачий сад. А к 1917 году в центральной части города оформилась несколько парковых комплексов, практически составивших единую зеленую зону. В 1941 году по решению горисполкома эта территория была объединена и названа Центральным городским садом.

Городской сад оставался любимым местом отдыха омичей до 1960-х годов, здесь проводились общегородские массовые культурные мероприятия. Но в связи с изменениями архитектурного облика центральной части города (строительство Дома Союзов и ТЮЗа) территория сада потеряла былое величие.

*По материалам Муниципального архива города Омска*

## РЕМОНТ ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ ЗАВЕРШЕН

**В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в этом году был выполнен ремонт пяти дворовых территорий Центрального округа.**

Заявки на участие в реализации проекта поступали от собственников многоквартирных домов. Учитывая выделенные средства, в ранжированный перечень попали пять дворов. Они были отобраны комиссией по нескольким признакам: наличие общей дворовой территории для нескольких домов, оформление земельного участка, участие в нацпроекте в предыдущие годы, степень разрушения асфальтобетонного покрытия.

В итоге выполнены работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов: № 111, 111/1, 113 по ул. 10 лет Октября; № 115 по ул. 10 лет Октября; № 117 и 119 по ул. 4-я Челюскинцев; № 216а по ул. 24-я Северная; № 13е по ул. Волочаевская и № 18 по наб. Тухачевского.

«В Центральном округе по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» с 2017 года отремонтировано в общей сложности 76 дворовых территорий. В рамках благоустройства были уложены тротуарная плитка и асфальт, уста-

новлены уличные светильники, скамейки, урны и малые архитектурные формы. Асфальтирование проездов и тротуаров выполнено качественно и в срок», – отметил

начальник отдела содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа Федор Аксенов.



Двор дома № 115 по ул. 10 лет Октября отремонтирован по нацпроекту «Жилье и городская среда»

## ПРИЗЫВ 2020

## ПРИЗЫВНАЯ КАМПАНИЯ В ОСОБОМ РЕЖИМЕ

**1 октября в Омске стартовал осенний призыв. Все военные комиссариаты работают с учетом рекомендаций Роспотребнадзора.**

В целом призывные мероприятия проводятся планомерно, в соответствии с графиком. Традиционно для призывников обязательным является прохождение медицинского освидетельствования и призывной комиссии, которая выносит решение о годности или предоставлении отсрочки.

«Особое внимание уделено разделению потоков людей, чтобы не допустить скученности. Обязательно проводится барьерный контроль, позволяющий предупредить проникновение в военный комиссариат призывников с признаками заболевания. Барьерный контроль включает в себя проведение термометрии, обработку рук и обуви дезинфицирующими средствами, соблюдение масочного режима, дезинфекцию служебных помещений и обработку транспорта перед отправкой на областной пункт

сбора», – подчеркнул заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

Заседания призывной комиссии Центрального округа проходят 3–4 раза в неделю. Самыми популярными родами войск для прохождения срочной службы, как и в прошлые годы, остаются Президентский полк, национальная гвардия, воздушно-десантные войска, военно-морской флот.

Как отметили в военном комиссариате Центрального и Советского округов, планируется, что в осеннюю призывную кампанию ряды Вооруженных сил России пополнят более 200 жителей Центрального округа.

## ВАЖНО

**Осенняя призывная кампания традиционно завершится 31 декабря.**



# СТРАНА ДЕТСТВА

**В Омске на улице Ватутина открыли дошкольное учреждение, построенное по нацпроекту «Демография». Новое трехэтажное здание рассчитано на 196 детей.**

В сентябре этого года свои двери для воспитанников распахнул филиал Центра развития ребенка – детского сада № 65. В торжественной церемонии открытия приняли участие первые лица региона: мэр города Оксана Фаина, губернатор Омской области Александр Бурков и председатель горсовета Владимир Корбут.

Как рассказали в департаменте образования, на момент открытия функционировало 9 групп, причем две из них – группы раннего возраста и одна – компенсирующего вида, для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Объект появился в рамках реализации национального проекта «Демография», регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет».

Для детей создали максимально комфортные условия: уютные

спальные и групповые комнаты, спортивный и музыкальный залы, детская лаборатория, кабинеты педагога-психолога и дефектолога, оснащенный пищеблок и прачечная, лифт. В приемной установили удобные шкафчики для одежды. Всё оборудование, детскую ростовую мебель, игровой, дидактический материал выполнили в яркой цветовой гамме.



В группах есть всё для игр



Новый детский сад построили в рамках нацпроекта «Демография»

автоматическую пожарную сигнализацию с выводом сигнала на пульт управления пожарной охраны, тревожную кнопку, запасные эвакуационные выходы. Детский сад оснастили также системой видеонаблюдения и современной охранной системой.

Открытие нового здания детского сада позволит существенно снизить потребности Кировского округа в услугах до-

школьного образования, а также обеспечит создание более 50 рабочих мест.

В рамках реализации национального проекта «Демография» в 2020 году на территории города запланировано строительство семи детских садов на 1440 мест. Кроме того, в текущем году для детей в возрасте до трех лет планируется открытие 13 групп в 13 действующих детских садах.

А в группах на первом этаже сделали теплый пол.

Особое внимание уделено соблюдению норм пожарной безопасности, предусмотрели

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Мэр Омска Оксана Фаина:** Открытие очередного детского сада в Омске – это долгожданное событие в первую очередь для родителей и ребятнишек. Сейчас мы закончили строительство четырех садиков в рамках федеральной программы и уже приступили к строительству новых семи. Все эти проекты направлены на то, чтобы садики появились в шаговой доступности. Сегодня главная наша задача при выборе мест – двигаться синхронно с застройщиками многоквартирного жилья, реализуя принцип комплексного развития территорий. Определяя перспективные планы, мы занимаемся строительством не только детских садов, но и поликлиник и школ.



Мэр Оксана Фаина оставила напутствие ребятам

Напомним, что в июле этого года проходило народное голосование по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В нем приняли участие более 11,5 тыс. человек.

В число лидеров по количеству голосов вошли следующие территории: микрорайон Прибрежный (Кировский округ), Городской сад (Центральный округ), сквер им. Панфилова (Октябрьский округ), территория вдоль ул. Моторной и Сибирского проспекта (Ленинский округ), площадь Лицкевича (Советский округ).

В августе-сентябре омичи могли направлять свои пожелания по благоустройству на электронную почту окружных администраций или передавать лично. Самыми активными оказались жители Центрального округа – 207 предложений, 167 предложений поступило от жителей Кировского, 187 – Ленинского, 98 – Октябрьского, 79 – Советского округа.

## ЦИФРЫ

**Всего от инициативных горожан в окружные администрации поступило 738 обращений.**

# ПРАВО НА ВЫБОР

**В администрации Омска подвели итоги сбора предложений по проектам благоустройства общественных территорий в 2022 году. Большинство омичей высказались за строительство детских игровых и спортивных площадок, велодорожек, установку вазонов, фонарей, скамеек и урн.**



«Большинство омичей высказались за обустройство зон семейного отдыха, детских игровых и спортивных площадок, озеленение, строительство велодорожек, размещение малых архитектурных форм: вазонов для цветов, фонарей, скамеек, мусорных урн, фонтанов, беседок, мостиков, скульптур», – рассказала на встрече с журналистами в Омском городском пресс-клубе начальник управления формирования комфортной городской среды департамента городского хозяйства администрации Омска Юлия Ильчук.

Так, жители Центрального округа выступили с предложением сохранить Городской сад как место для тихого отдыха, место, где можно спокойно провести время в ожидании концерта или спектакля, ведь рядом находятся два культурных объекта – Концертный зал и Театр юного зрителя. Кроме того, при озеленении территории омичи предложили использовать растения, меняющие цвет в зависимости от сезона года.

В дальнейшем предложения омичей будут учтены при разработке дизайн-проектов и подготовке проектно-сметной документации благоустройства общественных территорий на 2022 год.

Мэр Омска Оксана Фаина вручила подаренный адрес труженику тыла, ветерану труда, Почетному ветерану Омского отделения железной дороги, Почетному гражданину города Омска Николаю Григорьевичу Грицевичу.

Николай Григорьевич родился 23 сентября 1920 года. Окончил Новосибирский институт военных инженеров железнодорожного транспорта. С 1943 по 1963 год трудился на Омской железной дороге, в 1964 году был назначен заместителем председателя Омского горисполкома и проработал на этом поприще 20 лет. После ухода из Омского горисполкома до 2010 года работал в областном управлении МВД, где занимался вопросами капитального строительства.

Николай Григорьевич был инициатором освоения левого

берега. При нем была проложена теплотрасса через Иртыш, что дало возможность развития огромного жилого массива. За период его работы в горисполкоме в Омске были построены очистные сооружения, водоводы, теплотрассы; получила новый виток для развития городская энергетика. В числе главных результатов его деятельности – строительство 12 млн кв. метров жилья, а также возведение десятков объектов социальной и инженерной инфраструктуры. Благодаря его усилиям из бараков смогли переселиться тысячи



Николай Грицевич был инициатором освоения левого берега

#### НАГРАДЫ

Награжден четырьмя орденами «Знак Почета», орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За доблестный труд», «За трудовое отличие», «За освоение целинных и залежных земель» и другими. Звание Почетного гражданина города Омска Николай Грицевич получил в 2014 году.

## ПОБЕДА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В администрации Центрального округа подвели итоги конкурса детского рисунка. В связи со сложной эпидемиологической ситуацией он проходил в режиме онлайн.

Творческое состязание было посвящено 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Участие в конкурсе приняли более 200 человек.

Свои работы представили учащиеся образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования Омска.

Организаторами конкурса «Победа глазами детей» выступили администрация Центрального округа и общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Центрального округа Омска.

Конкурс проводился в онлайн-режиме. Один участник мог

представить только одну свою работу, посвященную 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

«Мы получили огромное количество заявок, более 200 ребят направили свои рисунки на суд жюри. В него вошли преподаватели детских художественных школ и школ искусств. Работы оценивались по таким критериям, как творческая и художественная целостность, техника и качество исполнения, соответствие творческого уровня возрасту автора», – отметила начальник отдела социальной политики администрации Центрального округа Галина Москаленко.

Планируется, что главным итогом конкурса станет издание



Ангелина Аксенова, «Рассказы деда о войне», лицей № 66

каталога с рисунками лауреатов и дипломантов. Награждение победителей состоится в ноябре.



Дарья Полянская, «9 Мая», детская школа искусств № 6

#### КСТАТИ

Увидеть рисунки всех участников можно в группе «Центральный округ Омска» социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/caomsk55>).

## ПОМОЩЬ В ТРУДНОЙ СИТУАЦИИ

Материальную помощь с начала года оказали 32 жителям Центрального округа. Большая часть обратившихся за социальной поддержкой – пострадавшие после пожаров.